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    ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

          ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ                             ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟ:       1-3-2024            
    ΔΗΜΟΣ ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΥ                            
           Μ Ε Σ Ο Γ Α Ι Α Σ                            ΑΡ. ΠΡΩΤ:                4307    

 
                                       ΑΝΑΡΤΗΤΕA ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 

 

 

 

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 

 

 

Από το πρακτικό της υπ’ αριθμόν 6ης/27-02-2024 συνεδριάσεως του 

Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Μαρκοπούλου Μεσογαίας. 

 

   Αριθμ. Απoφ.  88/2024                                       Π Ε Ρ Ι Λ Η Ψ Η 

 

Λήψη απόφασης για έγκριση 
πρακτικής άσκησης στο Δήμο 

Μαρκοπούλου στο πλαίσιο της 
Πράξης «Ειδικές δράσεις 

ένταξης στην απασχόληση για 
νέους / νέες με αναπηρία» του 
Ε.Π. «Ανάπτυξη ανθρώπινου 

δυναμικού, εκπαίδευση & δια 
βίου μάθησης». 

 

         Στο Μαρκόπουλο Μεσογαίας και στο Δημοτικό Κατάστημα την 27η του μηνός 

Φεβρουαρίου έτους 2024, ημέρα της εβδομάδος Τρίτη και ώρα 19.30 μ.μ., συνήλθε 

σε «δια ζώσης και μερικώς δια τηλεδιάσκεψης» συνεδρίαση, το Δημοτικό 

Συμβούλιο του Δήμου Μαρκοπούλου Μεσογαίας, έπειτα από την υπ’ αριθμόν 

3919/23-2-2024 έγγραφη πρόσκληση της Προέδρου αυτού, που δημοσιεύθηκε σε 

κάθε έναν από τους Συμβούλους σύμφωνα με το άρθρο 67 του Ν. 3852/2010 Φ.Ε.Κ. 

Α’/87/07-06-2010 και στον κ. Δήμαρχο, σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 6 του 

άρθρου 67 του Ν.3852/2010. 

Ο Γραμματέας του Δημοτικού Συμβουλίου κ.Κιμπεζής Γεώργιος, επιβεβαίωσε τον 

κατάλογο των παρόντων μελών του Δημοτικού Συμβουλίου. 

Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία δεδομένου ότι επί συνόλου μελών (25) 

ευρέθησαν παρόντα (24). 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ: 1) Αϊδινιώτης Ιωάννης, 2) Μπισιώτης Χρήστος, 3) Βαμποράκη 

Μελπομένη, 4) Δημητρίου Ευάγγελος, 5) Νάσσου Φωτεινή, 6) Νικολακόπουλος 

Αναστάσιος, 7) Πανουργιάς Νικόλαος, 8) Δράκος Κωνσταντίνος, 9) Κορωνιάς 
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Νικόλαος, 10) Φωτεινού Ζαφειρία, 11) Δράκου Δήμητρα, 12) Χρυσάφης Σταύρος, 

13) Μαντάλα Μαρία – Μαργαρίτα, 14) Δρίτσα Σταυρούλα, 15)  Μπούρα Ελένη, 16) 

Κοφινάς Κωνσταντίνος, 17) Μαυρομμάτη Μαρίκα, 18) Χασιώτης Σταμάτιος, 19) 

Κιμπεζής Γεώργιος, 20) Στουραΐτης Ιωάννης, 21) Γιαννάκη Ζωή, 22) Πίντζος 

Δημήτριος, 23) Συλλελόγλου Ανδρέας, 24) Δρίτσας Χρήστος. 

ΑΠΟΝΤΕΣ: 1) Κολιαβασίλης Δημήτριος. 

Στην συνεδρίαση συμμετείχε ο Δήμαρχος κ. Αλλαγιάννης Κων/νος.  

Η κα Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και ανέγνωσε τα θέματα της 

ημερησίας διάταξης. 

Κατόπιν απολύτου πλειοψηφίας του συνολικού αριθμού των μελών του 

Δημοτικού Συμβουλίου, αποφασίστηκε λόγω του κατεπείγοντος η «Λήψη απόφασης 

για έγκριση πρακτικής άσκησης στο Δήμο Μαρκοπούλου στο πλαίσιο της 

Πράξης «Ειδικές δράσεις ένταξης στην απασχόληση για νέους / νέες με 

αναπηρία» του Ε.Π. «Ανάπτυξη ανθρώπινου δυναμικού, εκπαίδευση & δια 

βίου μάθησης», σύμφωνα με τις παρ.5 & 7 του αρ.67 του Ν.3852/2010. 

  Και εισηγούμενη το κατεπείγον θέμα της ημερήσιας διάταξης, έθεσε υπόψη 

του Δημοτικού Συμβουλίου τα εξής: 

      Στο πλαίσιο της Πράξης «Ειδικές δράσεις ένταξης στην απασχόληση για νέους / 

νέες με αναπηρία» του Ε.Π. «Ανάπτυξη ανθρώπινου δυναμικού, εκπαίδευση & δια 

βίου μάθησης», η Ανάδοχος Ένωση Εταιρειών «ΑΠΟΨΗ Α.Ε. - ΣΑΡΩΝΙΣ ΑΤΕΒΕ – 

ΕΡΓΑΣΙΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ Α.Ε. – Κ.Π.Π. ΚΕΚ - ΚΕΚ ΠΡΩΤΑΓΟΡΑΣ» υλοποιεί το Υποέργο 

1 «Υλοποίηση δράσεων συμβουλευτικής, κατάρτισης και πιστοποίησης» που αφορά 

στην υλοποίηση δράσεων επαγγελματικής συμβουλευτικής, κατάρτισης και 

πιστοποίησης σε 3.000 ανέργους/ες (εγγεγραμμένους/ες στα μητρώα ανεργίας του 

ΟΑΕΔ) νέους/ες με αναπηρία ή/και χρόνιες παθήσεις, ηλικίας έως 29 ετών, (δηλαδή 

να έχουν συμπληρώσει το 29 και να διανύουν το 30 έτος), απόφοιτους/ες 

δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης ή Εργαστηρίων Επαγγελματικής Εκπαίδευσης & 

Κατάρτισης ή ΙΕΚ ή ΑΕΙ ή ΑΤΕΙ, οι οποίοι/ες βρίσκονται εκτός απασχόλησης, 

εκπαίδευσης και κατάρτισης (ΝΕΕTs).  

       Τα προγράμματα συνεχιζόμενης επαγγελματικής κατάρτισης έχουν συνολική 

διάρκεια 500 ώρες. Ειδικότερα το οριζόντιο πρόγραμμα κατάρτισης «Δεξιότητες ΤΠΕ» 

(θα το παρακολουθήσει υποχρεωτικά το σύνολο των ωφελούμενων) έχει διάρκεια 150 

ωρών, ενώ τα εξειδικευμένα προγράμματα «Εμπόριο και Εξωστρέφεια», «Υπάλληλος 

Γραφείου / Διοικητικής Υποστήριξης» (κάθε ωφελούμενος θα επιλέξει ένα από τα δυο) 

έχουν διάρκεια 150 ώρες έκαστο. Η πρακτική άσκηση έχει συνολική διάρκεια 200 

ώρες. Όλα τα προγράμματα θα οδηγούν σε πιστοποίηση από διαπιστευμένο φορέα 
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πιστοποίησης προσώπων. Καλούνται οι ενδιαφερόμενες επιχειρήσεις του ιδιωτικού 

τομέα καθώς και φορείς του δημοσίου ή και του ευρύτερου δημόσιου τομέα (π.χ. σε 

φορείς της τοπικής αυτοδιοίκησης) να εκδηλώσουν ενδιαφέρον για τη συμμετοχή τους 

στην υλοποίηση της δράσης της πρακτικής άσκησης του Υποέργου 1 της πράξης. 

    Η πρακτική άσκηση, κατόπιν προηγηθείσας εξειδικευμένης σύζευξης των 

ωφελούμενων με φορείς υποδοχής πρακτικής άσκησης, στοχεύει στην ενδυνάμωση 

του επαγγελματικού προφίλ του ωφελούμενου. Η τοποθέτηση του ωφελούμενου 

δύναται να γίνει σε συναφή θέση πρακτικής άσκησης σε επιχειρήσεις του ιδιωτικού 

τομέα και σε φορείς του δημοσίου ή και του ευρύτερου δημόσιου τομέα (π.χ. σε 

φορείς της τοπικής αυτοδιοίκησης) με την προϋπόθεση ότι η λειτουργία τους 

σχετίζεται με το αντικείμενο κατάρτισης. Για τη διασφάλιση της ποιότητας θα εξεταστεί 

και αξιολογηθεί η δυνητική καταλληλόλητα των επιχειρήσεων / φορέων υποδοχής να 

λειτουργήσουν ως χώροι μάθησης, δημιουργώντας παράλληλα προϋποθέσεις 

μετατροπής της πρακτικής άσκησης σε θέση εξαρτημένης εργασίας. Για την υλοποίηση 

της πρακτικής άσκησης είναι απαραίτητη η σύναψη συμφωνητικών συνεργασίας του 

αναδόχου µε τις συνεργαζόµενες επιχειρήσεις/φορέων υποδοχής πρακτικής άσκησης, 

προκειμένου η υλοποίησή της να λάβει χώρα εξ ολοκλήρου σε αυτές.  

   Κάθε επιχείρηση/φορέας υποδοχής πρακτικής άσκησης ορίζει έναν εργαζόμενό 

της ως Επιβλέποντα Πρακτικής Άσκησης/Εργασιακό Υπεύθυνο, ο οποίος θα έχει την 

ευθύνη του ωφελούμενου (πρακτικά ασκούμενου) και θα συνεργάζεται άμεσα με τα 

στελέχη του αναδόχου. Ο Εργασιακός Υπεύθυνος θα ασχολείται με τα εξής: α) 

καθορισμό των αντικειμένων απασχόλησης του ασκούμενου β) τήρηση δελτίου 

παρακολούθησης του αντικειμένου πρακτικής για κάθε ωφελούμενο και καθ’ όλη την 

διάρκειά της γ) συνεργασία με τα στελέχη του αναδόχου για την αποτελεσματικότερη 

άσκηση των ωφελούμενων, δ) υποβολή προτάσεων στη διεύθυνση της επιχείρησης 

για βελτίωση των συνθηκών εργασίας και εκπαίδευσης των ασκούμενων, και ε) 

συμπλήρωση ειδικού ερωτηματολογίου για κάθε ωφελούμενο, στο οποίο θα 

αξιολογείται η ενσωμάτωσή του στο περιβάλλον της επιχείρησης, το ενδιαφέρον του 

για το αντικείμενο της πρακτικής άσκησης, κ.λπ. 

   Για την κατάλληλη εποπτεία της πρακτικής άσκησης από τον πάροχο/ανάδοχο και 

για την επιβεβαίωση της ορθής υλοποίησής της ορίζεται από αυτόν Επόπτης Πρακτικής 

Άσκησης, ο οποίος είναι υπεύθυνος αφενός για την παρακολούθηση και εποπτεία της 

ορθής υλοποίησης της πρακτικής άσκησης, και αφετέρου για την καθοδήγηση και 

υποστήριξη των ωφελούμενων πριν, αλλά και κατά την διάρκεια υλοποίησης της στις 

επιχειρήσεις υποδοχής. Στο πλαίσιο της προαναφερόμενης παρακολούθησης της 

πρακτικής άσκησης θα συμπληρώνονται κατάλληλα τυποποιημένα έντυπα. Η εποπτεία 
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αυτή θα πρέπει να γίνεται τακτικά, ήτοι τουλάχιστον 1 φορά εβδομαδιαίως ανά 

επιχείρηση πρακτικής άσκησης. Διευκρινίζεται ότι οι φορείς/επιχειρήσεις 

πρακτικής άσκησης δεν λαμβάνουν καμία χρηματική ή άλλου είδους αμοιβή.  

   Ειδικοί όροι υλοποίησης της πρακτικής άσκησης σε επιχειρήσεις:  Ο χώρος (έδρα 

της επιχείρησης, υποκατάστημα κ.λπ.) στον οποίο θα πραγματοποιηθεί η πρακτική 

άσκηση θα πρέπει να βρίσκεται στην ίδια ή σε διαφορετική Περιφερειακή Ενότητα από 

αυτήν που υλοποιείται η θεωρητική κατάρτιση, αλλά πάντοτε εντός των ορίων της 

ίδιας Διοικητικής Περιφέρειας. Σε ειδικές περιπτώσεις και με τη σύμφωνη γνώμη του 

ωφελούμενου μπορεί να πραγματοποιηθεί εκτός της Περιφερειακής Ενότητας αλλά 

όμως εντός της Διοικητικής Περιφέρειας όπου υλοποιήθηκε το θεωρητικό μέρος του 

προγράμματος κατάρτισης.  Ο αριθμός των καταρτιζόμενων που τοποθετείται 

ταυτόχρονα σε επιχείρηση για την πρακτική άσκηση καθορίζεται σε αντιστοιχία με τον 

αριθμό των απασχολουμένων της επιχείρησης (αφορά το υποκατάστημα) και είναι κατ' 

ανώτατο όριο σύμφωνα με τον πίνακα που ακολουθεί, όπως προβλέπεται στο άρθρο 

4, παράγραφος 4.2.6 της ΚΥΑ με αριθ. 5188/οικ.3.968/15-04-2011 (ΦΕΚ 915/Β/20-

05-2011).  

     Στα πλαίσια της ανωτέρω Πράξης, η κα Σ.Ζ. με την υπ’αρ.πρωτ.2404/2-2-2024 

αίτηση, ζητά όπως εκτελέσει την πρακτική της άσκηση στο Τμήμα Παιδείας του Δήμου 

Μαρκοπούλου, από τις 20-3-2024 έως και τις 13-5-2024. 

         Στη συνέχεια η κα Πρόεδρος κάλεσε το Δημοτικό Συμβούλιο να αποφασίσει 

σχετικά. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο αφού άκουσε την Πρόεδρο αυτού, έλαβε υπ’ όψιν τις 

διατάξεις του Ν. 3463/06, του Ν.3852/2010, την Πρόσκληση Εκδήλωσης 

Ενδιαφέροντος για την εγγραφή στο μητρώο επιχειρήσεων στο πλαίσιο της υλοποίησης 

του Υποέργου 1 «Υλοποίηση δράσεων συμβουλευτικής, κατάρτισης και πιστοποίησης» 

της Πράξης «Ειδικές Δράσεις Ένταξης στην Απασχόληση για Νέους/Νέες με Αναπηρία» 

με ΚΩΔ. MIS 5073491 του Ε.Π. «ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ, ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ 

& ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗ», την υπ’αρ.πρωτ.2404/2-2-2024 αίτηση της κας Σ.Ζ.  

 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 

 

Α) Εγκρίνει την «Λήψη απόφασης για έγκριση πρακτικής άσκησης στο 

Δήμο Μαρκοπούλου στο πλαίσιο της Πράξης «Ειδικές δράσεις ένταξης στην 

απασχόληση για νέους / νέες με αναπηρία» του Ε.Π. «Ανάπτυξη ανθρώπινου 

δυναμικού, εκπαίδευση & δια βίου μάθησης» ως κατεπείγον θέμα, σύμφωνα με 

τις παρ.5 & 7 αρ.67 του Ν.3852/2010. 
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Β)  Αποδέχεται  την υπ’πρωτ.2404/2-2-2024 αίτηση της κας Σ.Ζ., για εκτέλεση 

της πρακτικής της άσκησης (άνευ αμοιβής), στο Τμήμα Παιδείας του Δήμου 

Μαρκοπούλου (Λ.Πόρτο Ράφτη 676, στο Πόρτο Ράφτη) από 20-3-2024 ως και 

13-5-2024, στο πλαίσιο της Πράξης «Ειδικές δράσεις ένταξης στην απασχόληση για 

νέους / νέες με αναπηρία» του Ε.Π. «Ανάπτυξη ανθρώπινου δυναμικού, εκπαίδευση & 

δια βίου μάθησης», σύμφωνα με τους όρους και τις προϋποθέσεις που αναφέρονται 

στην με ΚΩΔ. MIS 5073491 πρόσκληση, του Ε.Π. «ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ 

ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ, ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ & ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗ». 

Γ) Επόπτης Πρακτικής Άσκησης από την πλευρά του αναδόχου και υπεύθυνη για 

την ορθή τήρηση των όρων του προγράμματος ορίζεται η Αντιδήμαρχος Παιδείας, 

Κοινωνικής Πολιτικής και Αλληλεγγύης, Παιδικής Μέριμνας & Οικογένειας, Αθλητισμού 

και Νεολαίας κα Μελπομένη Βαμποράκη. 

         Η παρούσα απόφαση έλαβε αύξοντα αριθμό 88/2024.  

Εξαντληθέντων των θεμάτων της Ημερήσιας Διάταξης, λύεται η συνεδρίαση.  

Αφού συντάχθηκε το παρόν πρακτικό υπογράφεται ως ακολούθως:  

 

             Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΤΑ ΜΕΛΗ 
   
  ΑΪΔΙΝΙΩΤΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 
           ΔΡΑΚΟΥ ΔΗΜΗΤΡΑ ΑΛΛΑΓΙΑΝΝΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ ΜΠΙΣΙΩΤΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 
  ΒΑΜΠΟΡΑΚΗ ΜΕΛΠΟΜΕΝΗ 
  ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ 
  ΝΑΣΣΟΥ ΦΩΤΕΙΝΗ 
  ΝΙΚΟΛΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ 
          ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ  ΠΑΝΟΥΡΓΙΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 
  ΔΡΑΚΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 
             Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ  ΚΟΡΩΝΙΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 
  ΦΩΤΕΙΝΟΥ ΖΑΦΕΙΡΙΑ 
  ΧΡΥΣΑΦΗΣ ΣΤΑΥΡΟΣ 
  ΜΑΝΤΑΛΑ ΜΑΡΙΑ – ΜΑΡΓΑΡΙΤΑ 
ΑΛΛΑΓΙΑΝΝΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ  ΔΡΙΤΣΑ ΣΤΑΥΡΟΥΛΑ 
  ΜΠΟΥΡΑ ΕΛΕΝΗ 
            ΚΟΦΙΝΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ  
 ΜΑΥΡΟΜΑΤΤΗ ΜΑΡΙΚΑ  
 ΧΑΣΙΩΤΗΣ ΣΤΑΜΑΤΙΟΣ  
 ΚΙΜΠΕΖΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ  
 ΣΤΟΥΡΑΪΤΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ  
 ΓΙΑΝΝΑΚΗ ΖΩΗ  
 ΠΙΝΤΖΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ  
 ΣΥΛΛΕΛΟΓΛΟΥ ΑΝΔΡΕΑΣ  
 ΔΡΙΤΣΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ  
   
   
 Ο ΕΙΔΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ  
 ΚΟΛΙΑΒΑΣΙΛΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ  
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